

Kemencesalja

Politikai, társadalmi
és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő: **HORVÁTH LAJOS**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmény, Szentháromság-tér 2.

A nemzeti megújulás

felelő példáját mutatja Spanyolország. Az első világháború korszakában megpróbáltatások elkerülték ezt az országot. Ennek következtében gazdaságilag fellendült, elzárkózott. gazdasági megerősödés viszont valószínűsége, erkölcsi lazulást és véres polgárháborúba torkolló szabadságot vont maga után. Az első világháború

évek legnagyobb meglepetést hozó eseménye volt 1936-ban a spanyol polgárháború kirobbanása. A világ nepei szinte köve meredtek a csodálkozástól, amikor arról értesültek, hogy a világnak egyik legkatonikusabb országa a bolsevistakommunista harcok tüzfészké lett. Harom évig tartó harcban tudták csak leverni a vörös forradalmat. A küzdelem során rengeteg értéket pusztult el. A vörös hordák állatias vérgézzel folytatták az aratlanok véreit. De ugyánlást, a történelemnek meg-megismétlődő és megfellebbezhetetlen tanítása az, hogy az emberiség vérben és áldozatban tisztul. A spanyol példa is megerősíti ezt.

Az egyik svájci lap nyomán azt az örvendetes hírt olvastuk, hogy Spanyolországban a vértanúk vére után már nyitnak az új erkölcsi tavaszt hirdető virágok. A spanyol nemzeti megújulásnak erőszaki, feldheltetlen irányítója; Franco tábornok Spanyolországnak egyik legnagyobb kegyelme — olvassuk a tudósításban — hogy Franco tábornok lett az ország feje. Franco a legistább kezű és lelki egyén, akinek tiszta szándékához és becsületességéhez szó nem fér. Ilyen irányban még ellenfelei sem tudnak semmitsem szeméretelni.

Hogyan végzi Franco a nemzeti újjászervezés munkáját? A kérdésre a legmegfelelőbb választ találjuk abban a beszédben, amelyet a spanyol parlament megnyitása alkalmából mondott. Ebben a beszédben Franco a következő hivatalos kijelentést tette:

„Büntetnek tartjuk mindazt, ami Isten, a keresztény erkölcs és a nemzet ellen van.”

Gyakorlati téren máris kézzel fogható módon érvényesül

„A kommunisták, szellemi alkalmatlanok, mérgező és romboló bolsevizmusként tekintünk rájuk. Elsősorban a nemzeti élet alapjait, a családot, a keresztény elvárásokat megtiltók. Katolikusok számára a szent

polgári házasság érvénytelen. A magzatelhajtást, házasságtörést és fogamzásmegakadályozást büntetik. A gyermekek és az ifjúság nevelésében az első elémítőt az egyetemi végzettségig a vallás a főszerep. — Nem marad ki ebből az építő munkából — komolyan vették a felelősi szerepet sem. Franco tábornok így fogalmazta meg a krisztusi szeretet végrehajtási utasítását: „Spanyolországban egyetlen ház

se legyen kenyér nélkül és egyetlen tüzhely se legyen tűz nélkül.”

A vörös polgárháború réme Spanyolországot feltráta a lelki csernyedettségből. Hála a Gondviselésnek, hogy a spanyol nép megtalálta küldetéses vezetőit és így nem kellett azoknak a valamikor virágzó és hatalmas nemzeteknek sorsára jutniuk, amelyeket a történelem vendégei máról holnapra pusztítottak el

és tüntettek el a föld színéről.

A spanyol nemzeti megújulás intő példa minden nép számára. Csakis az evangéliumi igazságainak tiszteltentartása biztosítja a népeknek és nemzeteknek az újjászületést és felemelkedést. Ne féljünk tehát mi sem eltüntetni a magyar életből a zsidó-liberális idők beavodott és a nemzeti erőket bomlasztó szellemi maradványait. — s v —

Változás a cselekményi házhelyek ügyében

A köztudomású, két évvel ezelőtt a köz-égyi előjáróság összeírta a házhelyigényeket és az igénylők megválasztották a maguk képviselőit, akik a községi előjárósággal karöltve kijelölték azokat a telkeket, amelyek kiosztásra alkalmasnak látszottak.

Vas vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a múlt év folyamán tárgyalást tartott Cselekményi Községi Kulturális Hivatal kiküldött mérnökének közbenjöttével, amikor is 203 igénylő közül törölték 31-et és a jogosultak számát 152-ben állapították meg. Az igénylők sorából törölték azokat, akik törvényes rendelkezés értelmében házhelyigénylésre nem jogosultak. A gazdasági albizottság tárgyalása során bejártak mindazok a területek, amelyeket a házhelyek céljára kijelöltek és ennek alapján a bizottság javaslatot tett a Földmívelésügyi Minisztériumnak a 152 házhely kiosztására.

A múlt év őszén azután a Földmívelésügyi Minisztérium egy úgynevezett repülőbizottsága járt a községben, amely bizottság a közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága által tett javaslatot a helyszínen felülvizsgálta és az igénylők számát 87-re apasztotta. Ez az úgynevezett repülőbizottság ugyancsak bejárta a házhelyek céljaira kiszemelt területeket és megállapította, hogy a javaslatba hozott telkek egyike sem alkalmas házhelyek céljára, amennyiben részben, mint belterületi ingatlanok túl drágán volnának meg-

ság által javasolt helyeken ossza ki, hanem a dr. Berzsényi Ádám féle úgynevezett Pityervári szántóföldekből legyenek kihalásítva a szükséges nagyságú telkek.

A Földmívelésügyi Minisztérium így is határozott és a házhelyek árát négyzetölenként 9 kg buza árban állapította meg, amely ma négyzetölenként 56 P-t tesz ki. Ezt az összeget a házhelyhez juttatandók egynegyed részben készpénzben a kiosztás előtt, háromnegyed részben pedig 25 év alatt kötelesek fizetni, illetve törleszteni.

A Földmívelésügyi Minisztériumnak ez a döntése a házhelyigénylők nagyobb részében nyugtalanságot keltett, amennyiben a nehezen megközelíthető Pityervári a község központjától nemcsak nagy távolságra van, hanem főként a téli időben teljesen el van vágva a közegőtl. A községi előjáróság és az igénylők felkérésére Szabó Károly országgyűlési képviselő vállalkozott arra, hogy a Földmívelésügyi Minisztérium előtt az érdekeltek kívánóságait előadva lépéseket tesz a házhelyek kiosztása tárgyában hozott véghatározat feloldására. A Földmívelésügyi Minisztérium kiltatásba is helyezte azt, hogy amennyiben az összes igénylők így akarják, feloldja a véghatározatot és új eljárást indít meg, sőt az új eljárást alapján az ősszel a házhelyeket már birtokba is adná.

Szabó Károly országgyűlési képviselő által a községi előjáróság és a házhelyigénylők megbízottjai je-

gy határozta, hogy felkéri Szabó Károly országgyűlési képviselőt járjon el a Földmívelésügyi Minisztériumban annak közlése végett, hogy ki az a 87 igényjogosult, akinek igényjogosultságát elismerik, hogy

azokat egyenként meg lehessen kérdezni arra vonatkozólag, hogy a dr. Berzsényi-féle birtokból kijelölt házhelyeket a négyzetölenként 3-60 pengős aron hajlandók-e átvenni. Azért határozott így az értekezlet, mert az igénylők között fultulyban vannak a gyengébb anyagi helyzetben lévők, akik esetleg ragaszkodnak az olcsó házhelyekhez még akkor is, ha az a községtől távol van. Amennyiben azonban a jogosult juttatott egyöntetűen azt kéri, hogy az új eljárás meginduljon, úgy természetesen a dr. Berzsényi-féle birtok olcsó házhelyei elesnek és a belterületi házhelyekre vonatkozólag a kiosztási eljárás újból megindul. Ezeknek a belterületi házhelyeknek az ára természetesen a fennálló forgalmi érték alapján jóval magasabb, esetleg 15-30 P-ben nyerne majd négyzetölenként megállapítást, de természetesen fennmarad a juttatandóknak az a jogosultsága, hogy ezen házhelyek árának háromnegyed részét szintén 25 év alatt évi részletekben fizethessék meg.

Mint tudjuk, — mibelyt rendelkezésre áll a juttatásra kijelöltek névsora — a községi előjáróság az igénylők megbízottjainak bevándorlás megkérdése a juttatásra kijelölteket, így tehát a házhely kiosztás kérdése mielőbb nyugvópontra jut.

A VÖNÖCKI VASUTI SZERENCSÉTLENSÉG ÜGYE A TÁBLA ELŐTT.

Az emlékezetes vönöcki vasuti

Béla motorvezető a törvényszék 4 és felévi fegyházra ítélte a múlt év májusában. Fellebbezés folytán került az ügy a győri ítélőtábla elé, ahol a törvényszék ítéletét tegnap helybenhagyták. Ügyész fellebbezett

HETI KRÓNIKA.

Külföldi

A lett kormány egyik tagja a néphez írt felhívásában hangsúlyozta, hogy Lettország sohasem ismerte el, hogy a Szovjet Unióhoz tartozik.

Mémet vélemény szerint az angol szavazók ha szovjet legújabb intézkedéseit demokratikus fejleménynek tekintik, a bolsevik világszűkület megítéli eő.

Az Egyesült Államok elnöke Los Angelesben tartott beszédében kijelentette, hogy az amerikai kapitáliszták szemében első helyen áll az árktól és csak azután következik a n-mzet.

Az argentinai kormány megakasztotta a diplomáciai viszonyt. Magyarországgal, Franciaországgal, Bulgariával, Romániával.

Törökország ankarai követe a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a legítimadások nem változtattak meg a bolgár politikát.

Az angol sajtó szerint a brit kormány február 25 én felmondja az angol lengyel segélynyújtási egyezményt.

Az angol lapok cikkeit megerősítik azt a német vélemény, hogy Teheranban nem jött létre megállapodás Szovjetország és nyugati hatalmakkal ügyében.

Önkéntes tervozásra szólították fel Helsinki lakosságát.

Moszkva propaganda hadjáratot indított Finnország ellen rádióban és sajtóban.

A japánok az indiai nemzeti hadsereggel károlva támadást kezdtek a burmai határon.

Az angol vezérkar főnöke óvatosságot tanácsol, hogy túlsóit reményeket fűzzenek a legutóbbi náci-haborus eseményekhez.

A lengyel miniszterelnök kijelentette, hogy nem lehet igaz demokrácia nélküli ország, az a nemzetközi tanácskozáskra nem hívják meg valamennyi államot.

Belföldi

Antal István önépítélyes keretek között nyitotta meg Papan a 25. nemzetvédelmi akadémiát. A tanfolyamot magyar emberek számára szervezték osztályközönbség nélkül. Antal István kijelentette, hogy ebben az országban egyetlen társadalmi osztálynak a sorsa nem lehet más, mint az egész nemzeté, viszont a nemzet sorsa aól egyetlen társadalmi réteg sem tudja kivonni magát. A munkásság ügyét nem az osztály-érdekek nem megfogalom, sem röpdéduktakkal, nem igazatással, hanem az összes társadalmi rétegek b-c-ül és önzetlen összefogásával. Az állambálatomnak az összefogalom felépítő céllátuda és nagytitűl munkas és szocialpolitikkával.

A vaddal birodalom elnökén a honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a hosszú házi a közvélemény bejlamas albrak befuzadasara. Itelje meg mindonki hűvös fejjel az eseményeket, mert ez az alapja küzdőképességünk megítelésének.

Fontos rendelkezéseket tárgyal a 42 bizottság.

A Katolikus Kör Kultúrbizottságának „Farsangi Vidám Estje”

A celdömölki Katolikus Kör Kultúrbizottsága február 19-én, szombaton és 20-án, vasárnap délután 6 órakor a Griff-szálló nagytermében Farsangi Vidám Estet rendez. — Az előadás iránt már eddig is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgyhogy a jegyek egyrésze már elővételben elfogyott. A vidám est műsora olyan változatosnak és élvezetesnek ígérkezik, hogy előre szeretnek könyvelhetők el a rendezést. — A vidám est műsora a következő:

1. Beköszöntő, mondja Lajtai Tivadár műsorközlő.
2. Remény-Kovács Károly „Juliskám” c. induló dalát énekel Sulyok Irénke, kísér a vonószekerek dr. Neszmélyi Gyula vezényletével.
3. Hány óra Zsuzsi? Moricz Zsigmond-tréfája. Játékok Rézka és Márkus Laszlo.
4. A rom. kat. elemi iskola III. és IV. osztályos tanulóiinak szavalókorusa, Horvath Lajos tanító vezényletével, előadja: Romhányi István—Gerber Alajos: „Dongó”, „A óra” és „A vasút” című szavalókörusait. Nagy Béla Farkas Sándor cigányzenekaraknak kíséretével népdalokat énekel.
5. A rom. kat. Vegyeskar, Uhlár Gyula igazgató tanító-karnagy vezényletével, népdalokat és katona-dalokat énekel. (Celdömölki bíró háza, de magas, A Kárpátok völgyében, Farkas és muskátli, Celdömölki híres utca cimbalommal van kirakva.
6. Cigány az idegenlegelőben című monológot előadja Horváth Lajos.
7. Őri Magda parasztdalokat énekel cigányzene kísérettel.

SZÖNET.

Szűnetben a vonószekerek dr. Neszmélyi Gyula vezényletével operett részleteket játszik.

9-„Tessék beszélni” Bohózat I. felvonásban. Játssza: Nagy Eva, Nagy Cecilia, Berkes Jenő, Garay Rezső, Kovács Géza, ifj. Megyeri János, Sik Jenő és Varga József.

A zenekar tagjai: Kőrössi Tamás, ifj. Koczor Dániel, Koczor Endre, Kovács Imre, Moricz József, dr. Neszmélyi Gyula, Rádó István, Székely Gyula, Szomor Kázmér Felícia.

A vegyeskar énekeszámait Uhlár Gyula, igaz. tanító-karnagy, a zenekart és a magánénekes számokat Kőrössi Tamás tanította be.

Jegyvétel Molnár Ferenc ékszerész üzletében.

Az Országos Zöldmező Szövetség záróvizsgálója Celdömölkön

Az Országos Zöldmező Szövetség január 30-tól február 6-ig zöldmezőtanfolyamot rendezett Celdömölkön. A tanfolyamot a köznevelési tanácsstermben tartották. Vezetője Erdős István mezőgazdasági kamarai főosztályos volt. Rajta kívül Özv. Tubuly Lajosné, ifj. Lacza Vilmos János gazdasági felügyelő és Jakab Lajos községi állatorvos voltak a tanfolyam előadói.

A tanfolyam 24 hallgatója a következő köznevelési adódot: Celdömölk 9, Alócs 8, Tokoros 6, Szergény 7, Z. d. J., Perkata 1, Tiszvárcsanak 1, Csénye 1.

A tanfolyam anyagát a következő tárgykörökből merítették: a rét-és legelőgazdálkodás, talajtan, növénytermesztés, állattenyésztés, javványtán, állategészségügy, szőrzeti ipartermékek, érdektörvények, takarmányozás stb.

A tanfolyam záróvizsgáját 8-n vasárnap délelőtti tartották meg. Ajkay Béla dr. tb. főszolgabíró előnökletével. A vizsgabizottság tagjai Hajó István a teli gazdasági iskola igazgatója és Lajtai Tivadár községi vezetőjegyző voltak.

Mikor kell a futballmezőket kezdeni? A Magyar Labdarúgó Szövetsége már intezkedett az iránt, hogy a tavaszi idényben lejátszandó mérkőzéseket mikor kell kezdeni. A mérkőzések kezdésének legutóbbi időpontjai a következők: Február: 3 óra. Március 1—15: fel 4 óra. Március 16—31: 4 óra. Április 1—15: fel 5 óra. Április 16—30: 5 óra. Május 1—15: fel 6 óra. Május 16—31: 6 óra. Június: fel 7 óra. Természetesen, hogy a mai utazási és egyéb viszonyok követekeiben nem lehet azt várni, hogy egységes legyen a mérkőzések kezdésének időpontja. Ez csak irányítás lehet, amit lehetőleg be kell tartani.

A Zöldkereszt Egészségvédelmi Kör 1943. évi munkája

Élv-szülétekek száma: 140, halva-született 4. Összes halálazasok száma 106, ezek közül 7 gümőkórban halt meg, 10 pedig egy éven alatti gyermek volt. A termézetes szaporodás 38 volt, míg az 1942 évben 61. Tehát a termézetes szaporodás 38 al csökkent.

Orvosi tanácsadason megjelentek összesen 1731 en. Ezek közül 178 terhes, 911 csecsemő, 591 gyermek, 23 iskolás gyermek, 17 felnőtt. Háromszázötvenöt beteg volt.

A vizsgálatok száma 24 volt.

A védőnő 2287 családot tett látogatást. 239 terhes, 252 gyermek-agyast 1038 csecsemőt, 1235 1-6 éves gyermeket, 5 iskolást, 76 gümőkóros, 24 fertőző betegét látogatott meg és 1112 szociális látogatást végzett. Összesen tehát 2979 látogatást végzett a védőnő.

Az iskolai-utasítási vizsgálatok száma 85 volt.

7 háziorvosi kölcson, 1 háztartásorvosi, 1 arvizkócsón, egy kispári

kölcsont szerzett és 1 családot teheniuttatásba részesített.

Kiadott: 3512 liter ingyen tej: 1633 P 13 liter értékben: 598 kg zödkészlet: enkrót, 3 kg. hirtőpó, 56 kg. mosószappan, 15 csecsemővándortekelyet, Karacsnyra kiadó, 100 kg. élelmiszert és 34 pár higiénia.

3 hónapig kérésztől naponta 70 iskolás gyermeket étkeztetett 2600 P értékben.

A dukai téli gazdasági tanfolyamunk meyer ifj. Lacza Vilmos jarasi gazd. felügyelő vezetett, 53 hallgatója volt. Dukaból és a környező községekben. A tanfolyam előadói Simon Géza s. jegyző, Pajor János és Boros István tanítók, P. or. Lőrinc állatorvosi főiskolai hallgató és Mikó Lajos gazdasági felügyelő voltak. A zarioviszag az előadókön tirti megjelentek még: Kendik László var megyei gazdasági felügyelő, Lendvai Gyula körjegyző, Dr. Horvath László köcski s. jegyző, Dobronczy Karoly kispályai tanító, a szem-zedős kérészek bírái, továbbá sok arany-erő-itakassos gazd.

IFJ. KURÁNYI KÁLMÁN

terménykereskedő, Celdömölk.

Vas-Sopron-Zala, Győr és Vaszprém vármegyék.

— joga: Rott felőmagfuzgalmi körzeti kereskedője.

Nagyban és kicsinyben elad és vesz ölomzárólt főberél, lucernát, szapukát, búkkönyt, szárvaskerepet stb. minden fajta aprómagot. Ugyancsak magvakra termelési szerződést köt a legelőnyöb-ebb feltételek mellett.

Mindenféle aprómagot, borsot, olajot, stb.

a legutányosabb áron vásárol.

Központi iroda és magrszítűl telep Celdömölk. Telefon-szám: 119.

Majdnem szerelem

Sok terjedelmes formájú ezres regényünk, regény sűrűsége ma köztünk szüntelenül kinnvág magukat, a költőnk, a költőnk nem avózik sürgető olvasókat az érdeklődők miatt, pedig hányasok egész jelenléte, tekintetük látszanak, sablonos emberiek, perelemek történeteikben, minis mindenkit érdekelnek, egymás kezéből szedik ki, s egybehangoz a kritika: jó könyv, szép könyv. Így vagyunk mikor Szűz divatosan vas kós könyvet befejezzük. Az, a 3. szelvényre igényünk a megnyugtatás, ha nem is happy end-ese befejezésel, a hatvan ajákjék — szép könyv, jó könyv, olvasd el! — De mert vajta ki belőlünk ezt a kritika? Hiszen ez a regény sem mond más mint a többi és mégis talán a mai társadalmunk a szemünk előtt lejátszódó tragédiák, melyben magunk is bekapunk, vagy költő szemérméi vagyunk, — tessék annyira ak tudni a földkioldásunk előtt. Mert az új regényben a nemcsak középszatnyunk, hanem sajnos majdnem az egész nemzedék egy egő sebet nyitógajja elhitünk a boldogtalan Áneses életén keresztül. Súlyos sötét felhő ereszkedik a Peterlei tőlőt hazaság s a nevetésben töltött pár év után boldogságok egeré. Divatos, gyermektelen hazaséleltében a szerelem, barmity ideális feleséges és öröknek fogadott, egyszerűcsak állano lesz, elarolug észrevétlenül, mint az ether, s mire észreveszik már nincs. Holug é kért, hánvdó érzelmekkel szemlenc egymást a hazaság örök lencavil egybekötött emberpar. S a molya ki ezt az érzemenyi magasságok törő érzelmét, ezt a halnalg életen lobogásra szant hazi tőhelyet? — Az, amiben a modern banannom a akarják követni apryaktak, hangyák ki, akik sohasem töbődnek azon mivel tőlők ki napjaitak? Barmty előkelők voltak is nem tudtak mi az unalom, de az sem izgattá őket, mi az egyéniség, a sekszépité a szűr, a bar, az opera, a muzi, de felneveltek 8—10 sőt több gyereket, bölcsőt, fogattak, lakodalmat tartottak s a gyermekek, anokak sergés pergetté könyvet nyitott sirjukba, s imadkozta őket örök nyugalomra.

A ma, asszony, — sokszof akaratlan kívül okorokból, mint a regény Áneses — megkerülő, a Teremto ódics elgondolatossá, külön utakon jár, hisz az örök földi szere ember, om akarja érteni Isten szándékát, atnek az a törvény, hogy két lélek a harmadik, s a többi kis lélekben összorozódnek, a boldogsága egymást a hazaság, kerelőn belül. — Áneses történetében az a megnyugató, hogy, ova édesapja első hazaság a hajúrné-én, a szbevedéseket hői lélekkel törő Annától, — apja első feleségétől, — megtanulja a kitartást léleje mellett. Mikor már-már Összetekad ennek hűltésére, misitt, akkor jön az idális szerelem az amor...

durva, nyers faló-ág, a szerelemben a testetlen lelki élmények vonzzák, ezt keresi a férfiban, s miután megtalálta, féltékenyen őrizi belső sebéjének tekos kamracskájában mint felbecsülhetetlen kincsét minden szenvedést megáldoztatást eltrü ezért a sötétben nem rabolható érzelmek.

Sok letört, nemesebb érzelmek után kutató női lélek ismer magára ebben a történetben, s bizonyos tekintetben utmutatást keres hőseinek életében, varázsdéneket csalanakában. Ebből van a könyv nagy sikere és fontossága az emble jellemek méltajánlása, s a könyved, írás stílusában leperzgett eseményeken kívül.

HIREK

Athalyztes: A vallás és közoktatásiügyi miniszter Múraszombatóba a Köröndi polgári fiú és leányiskolához heivizt az Gárdaiel Mihályt Marit állami polgári iskolai rendes tanárt, aki az őt Csehdömökön teljesített szolgálatot.

Pályázat Vasvármegye alispánja pályázatot hirdetett a Köves Eodre lemondásavá, — akik kőrgyözővé neveztek ki Felsőlendvára, — megterjesztett nemekkerasztott kérdjegyzői aláhasra.

Eljegyzés. Vikman Imre kereskedő, aissasai Jakos eljegyezte. Kist Anna káldi lakost. (Mindem külön értesítés szolgált.)

Előadás. Levente labdarugók részére. Horváth Győző szövetségi ja tevezető a levente labdarugóbajnokság vezetőinek felkérésére előadásokat tartott a csehdömöki levente labdarugóknak. Az előadásokat a Levente Ötthonban rendezték meg, február 5-én, szombaton és 7-én, hétfőn 6-7 óráig. Az első napun 84, a második napun pedig 73 levente hallgatta végig az élvezetes és sok gyakorlati utmutatást adó előadásokat. A leventelabdarugas jelentősége, a sportszerűség és a fejtelméről szóltak az előadások, de jale, a labdarugasra vonatkozó is adott az gátdo, aki sok év tapasztalata alapján a legvalótobb tanulója a labdarugas egy-s kérdésének.

Bokor Géza eljournyos honvéd temetése. Bokor Béni Mav. Honör hat, Bokor Géza eljournyos honvéd a szentmihályi szolgálatossá teljesítése közben lette halalt, szombaton de után temettek el a kárvária kapornaból. A temetési szertartást Szomor Fejencs hiukotató vezette. A temetés a papai bajtarek díszkakasszal vettek részt, de Csehdömök társadalma is nagyon-azep azamban képviseltette magát. A temetési szertartás alatt har m repülőgép tisztelet 3 köröket írt le a repülőbalást halt honvéd sirja felett.

Nemeskeresztúr. Véglegesen a Jánosnaza-vidéki kőrgyözőség székhelye. Vas vármegye alispánja a Nemeskeresztúr, Karató és Keled községekbelő sző Jánosnaza-vidéki kőrgyözőség székhelyét Nemeskeresztúrra helyezte át. A Jánosnaza-vidéki agyaközüvi terület hivatala 1929-től szintén Nemeskeresztúron folytatja működését. A kőrgyözőség helyre anyá özüvi hivatal elnevezése esutan nemeskeresztúri kőrgyözőség székhelye anyaközüvi hivatal.

Hirdetéseket felvesszünk

Takarékos háziasszony. ha

DIANA sósborszeszt vásárol, az Úres Utveget visszaadja kereskedőjének, aki pánzt ad érte.

Iskolán kívüli népművelési és faragási előadások Jánosnázán. Február 1-én Berces Lajos polg. isk. tanár a tatányai hányaszok közdelvény megnyitól és előteről tartott műndveig-lebilincselő — álló képekkel kísért — előadást. — Az el múlt kedden Szabo József polg. isk. igazgató az iskola keskedőjéim vezetőjépen 4 hásznos és felteketek is erdítő filmet mutattat be a jánosnázai Kat. Házban. A filmek címe: A mi mindeneapi kenyérünk. Mit esznek az állatok? Szent Benedek-er. Helyi anyjár emlekek nyomau. Műndveig- előadás nagy tetartatott ki előadás után dr. Partii Jozsef plebanos felhívja a gazdaságosság figyelmét a földművelésiügyi miniszterium kiadványaira és a hásznos felteketek a jelenetek között kihozották.

Február 19-én, szombaton, este fel 7 órai kezdettel Berces Lajos tanár bővítéselőadást tart a jánosnázai Kat. Házban a budapesti katonikus diákokthon javára. A nemesceira való tekintettel mindenkit ez utop-is szeretettel hív és var a rendezőség.

Vasárnap, február 20-án este fel 7 órai kezdettel ugyancsak a Kat. Ház nagytermében — az ifjassági Vöröskereszt javára — tarsang előadást rendez a jánosnázai polgári iskola ifjúsága. Mokak, egyfelvonalos szindarab, énekszámok, szavlatok, napi tanok és tombola töltik ki a műndveig-tisztelettel szives partogást kérdés és szeretettel vannak minden érdeklődől.

A Kenyéri-Rábekcsekéden 1944 február 27-től március 5-ig megrendezendő menyasszonyképző iskola előadásainak műsora a követkző: A hazaság szeretete és a család. Perhez menjek-e? A gyermek val aros-e hazafias nevelése. A hazaság felubtatlanága és a vallás kérdése. A gyermek elneveltetése vagy engedelmességre nevelése. Kibez menjek feleségül: valóságosság, vagyon, egészség állapott Rend a házban: takarítás. Gyermeknevelés szülői tekintélytisztelése. A jó nőzés következményei. Kibez menjek feleségül: felhívások. A tisztaság laugság. A gyermekek szomer metességre való nevelése és a felvilágosítás a lanyuknál. Visekedés a jegyeség alatt. A gyermekek elgédeltésére és munkára való nevelése. Az idális talans. A gyermekaladás és ellenségei. A végtes hány

ság. Gyermeknevelés: bővítésű és igazmondásra nevelése. Tisztaság a keapható. Gyermekbetegségek, orvos, orvoság, zödkerest. Vendékel- tanács, foglalkoztatás ellátás. Takarékosság, pazarlás, zangorisság. Rend a házban: moeas és va-alas. A gyermek testi gondozása. A nehéz 9 hónap leiki és ovi-ó szempontból. A teljes való daasmondó tisztelet, szeretet, megértés, türelem megbocsátás. Testi tisztálkodás. Fülügaa és stoppól. Levélírás, utalvány, szállítólével, a-kerítölés, pebzartakönyv. Rend a házban: friss levegő. A lakas díszítése. Háborús ételek;

Bővítés a háboróban. Gyermeknevelés: gyermektereték. Banasomód cselédekkel és koldusokkal. Zöld fűzelek, gyümölcs a háztartásban. Az okos kertművelés. Rend a házban: figyelem, gondosság, javítás a házban és kőrgyökén. Hazi gyógyser-tár, első segély. A gyermek és a beteg etetésése. Gyermeknevelés gyermekdalok. Boldog családi élet.

Leszuhant az emeleti ablakból, Kontor Anna 20 éves szobalauy, aki dr. Heitthasav Jenő főszolgabíró nál áll alkalmasanban, szerdan deln-tó ablakotörőgőtes közben meg-szedült és az emeleti ablakból a főszolgabírónság udvarának kőveté-re szuhant. Jobb karának tördölés előtről és súlyos agyrakodást szenvedett. Beszállítottak a kórházba és ott vették kezébe-át. Állapota súlyos.

Ifj. Kurányi Kálmán gabonn- és terménynagykereskedő — ismert nagyforgalmú cég, gabonanyasarlásra jogosított arcépés igazolványát a Gabonatoralmi Központnak visszadta és a vásárlási jogáról lemondott. Ifj. Kurányi Kálmán a folyó gazdasági évben gabonát nem vásárol.

Kemenesi Hapló

Szabó Dezső tart. főhadnagy, csőngei igazgató tanító, aki hosszú ideje a járási leventeparancsnokságon teljesített szolgálatot leszerelt és új-ra-megkezdte tanítói működését.

F. hó 3, 4 és 5-én — háromnapos iskolatárogatást tartott a jánosnázai állami polgári fiú- és leányiskolában Kovács Albert, a szombathelyi tan-ker. kir. főigazgatóság tanügyi szak-elődjára.

Malachowsky Lászlóné (Windsch Margit) jánosnázai áll. polg. isk. tanár f. hó 7-én a zalaegerszegi kórházban egészséges fiúgyermek-nek adott életet. A katonai szolgálát teljesítő tanárférjnek és feleségének szívből gratulálunk.

Nemet István adománybírályfi káplán, a moli bétón sikerrel tette le első szigorlatát a Bécsi egyetem hittudományi karán.

Nemeth Pál aki hosszú ideje a csehdömöki postán mint kiadó teljesített szolgálatot, megszkőta postamesteri működését a apronmagyal Hegykői községben, ahova a közal-muliban nevezte ki őt a postave-zárigazgatóság. Nemeth Pál jó pár évig teljesített szolgálatot Csehdömökön és ez idő alatt nagyon sok tisztelet szerzett magának szereny zeni galatkész modoravá. Fővázását szent téren érezni majd meg mert lítetté alatt hosszú ideig szerepelt a működvelő előadások anekszámlát készítő zsanakban.

A Közellátási Hivatal közleményei

A mezőgazdasági munkavállalóknak lábbeli talpalasra alkalmas bányagyalgatóval ellátásáról.

Minden mezőgazdasági munkavállaló, aki az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél öregségi biztosított és érvényes biztosítási könyve van, egy pár talpalasra alkalmas talpanyag-vásárlására jogosult. Minden mezőgazdasági munkavállaló az illetőségi területén lévő Hagyászövetkezethez, vagy a közeli önkormányzatokhoz fordulhat a költségek megtérítésére. Részletesebb tájékoztató a közlemény oldalainak a közlemény végén található. Feljegyzni, hogy a feltételek között van, hogy a mezőgazdasági munkavállaló az önkormányzatoktól meg kell kérnie a támogatást. A feltételek között van, hogy a mezőgazdasági munkavállaló az önkormányzatoktól meg kell kérnie a támogatást. A feltételek között van, hogy a mezőgazdasági munkavállaló az önkormányzatoktól meg kell kérnie a támogatást.

Felhívja a közlemény a mezőgazdasági munkavállalókat arra, hogy a feltételek között van, hogy a mezőgazdasági munkavállaló az önkormányzatoktól meg kell kérnie a támogatást. A feltételek között van, hogy a mezőgazdasági munkavállaló az önkormányzatoktól meg kell kérnie a támogatást.

Ha az akció során bárki is, bármilyen panaszra lenne, azt azonnal jelentse a területileg illetékes mezőgazdasági kamarának. A közleményben is meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak saját érdekeik védelmére használható eszközök használatáról.

A kenyérgabona-, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A rendelet arról is intézkedett, hogy a II. csoportba tartozó beszállítói kötelezettséget csak árpa, vagy kukorica beszállításával tudják teljesíteni. A rendelet arról is intézkedett, hogy a II. csoportba tartozó beszállítói kötelezettséget csak árpa, vagy kukorica beszállításával tudják teljesíteni.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Ezt az engedélyt, ha a gazdálkodó szántóföldterületének összes területén nem nagyobb, a nyilvántartó hatóság útján, a közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Gazdasági munkások kötelező elszereződése.

A mezőgazdasági munkások kötelező elszereződése. A mezőgazdasági munkások kötelező elszereződése. A mezőgazdasági munkások kötelező elszereződése.

Azt a mezőgazdasági munkavállalót, aki nem szerződik le újabb éves gazdasági szerződésről, vagy elszereződik a közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Az éves gazdasági szerződés

Az éves gazdasági szerződés. A mezőgazdasági munkások kötelező elszereződése. A mezőgazdasági munkások kötelező elszereződése.

mez természetben. Ha a járandóság ennél több lenne, a különbözetet a munkavállaló költségén kell kifizetni.

A margarin fejadag felemelése.

Közhírré teszi a közlemény a margarin fejadag felemelése. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Női kész cipő igénylés.

Felhívja a közlemény a női kész cipő igénylés. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Egy kis házi feladat.

Beszélgünk arról a mar sokat házi feladat. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje. A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

beszervezett munkásoknak nem... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Mi kell tehát lennie? A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A piacot mindezek előtt ki kell takarítani, a nem oda való dolgokat... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

NEMZETI MOZGÓ CELLDÖMÖK

12-én, szombaton, 13-án, vasárnap... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

FEHÉR EMBEREK

Főszerepben: Tasnády Mária, Jávor... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Havasi napsütés

Főszerepben: Tolnay, Turay, Csontos... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A NAGY KIRÁLY

Főszerepben: Kristina Söderbaum, Ottó Gebühr, Gustav Fröhlich... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

ÉRTED...

Főszereplők: Paul Wessely, Attila Görbiger... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton este... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Élőadások kezdete: hétköznap fél 6, és fél 8 órakor, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.

Kiadja: a Celdömöki Katolikus Művelődési Központ.

A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Előfizetési díj. Egész évre 10 pengő, fél évre 5 pengő, negyedévre 2,50 forint... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Csekkszám: 26.070... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

A hirdetések csütörtökön estig kell a szerkesztőséghez beadni... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.

Készült: Dinkgreve Nándor... A közleményben meg van említve a mezőgazdasági munkavállalóknak a kenyérgabona, árpa- és kukoricabeszolgáltatás módosítására irányuló kérelmek új határideje.